

LA UNIDAD RELIGIOSA, CLAVE OPERANTE DE NUESTRA COHESION INTERIOR

Homenaje a S. S. Juan XXIII

Han comenzado los preparativos en la diócesis de San Segundo y Santa Teresa de Jesús

Nuestro venerable Prelado, a fin de promover en esta diócesis el Homenaje a S. S. Juan XXIII, ha tenido a bien constituir los siguientes organismos:

COMISION DE HONOR

Excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor Santos Moro Briz; excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia Provincial, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, ilustrísimo señor fiscal provincial, ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial e ilustrísimo señor alcalde de la capital.

JUNTA EJECUTIVA

Presidente, el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo; vicepresidente eclesiástico, el muy ilustre señor don Teodomiro Martín; vicepresidente seglar, don Mauricio Mata, presidente de la Junta Diocesana de A. C.; Secretario, don Francisco González Sánchez-Girón, y vocales, los presidentes y vicepresidentes de las Comisiones.

COMISION DE PROPAGANDA

Presidente, don Eugenio González; vicepresidente, don Antonio Caro, director de propaganda de la Junta Diocesana de A. C.; vocales: don Manuel García Pelayo, por el Consejo Diocesano de Hombres de A. C.; don Felipe López García, presidente de la H. O. A. C.; don Luis Muñoz Hernández, vocal de estudio de la H. O. A. C.; don Enrique Alberto González de Heredia, por la Asociación Católica de Padres de Familia; el muy ilustre señor don Licesio Alvarez Sánchez, inspector de la Iglesia para la Enseñanza Media; don Jesús Barrena Sánchez, consiliario del Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.; don Francisco López, consiliario diocesano de la H. O. A. C.; don Manuel Seco, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media; doña María Antonia Ruiz, inspectora provincial de Enseñanza Primaria; director de Radio Avila, don Juan Gómez Málaga; director del «Diario de Avila», don Juan Grande; doña María Cruces; doña María Isabel Sastre de Santos, presidenta del Consejo Diocesano de Mujeres de A. C., y don Genaro Alas, presidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica.

COMISION ECONOMICA Y SUBCOMISION PARA EL CLERO

Presidente, don Jesús Jiménez, consiliario de la Junta Diocesana de A. C.; vicepresidente, don Ave-

(Pasa a la página 4^a)

“En el plan general de desarrollo debe ocupar un primer plano una ordenación agraria”

El Caudillo ha regresado al Palacio de El Pardo,

MADRID.—Poco después de las diez de anoche llegó felizmente a su residencia del palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado.

Terminó con su regreso a Madrid Su Excelencia los solennos actos celebrados en Burgos en conmemoración del vigésimo quinto aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, actos en los que España entera, representada en la capital de la vieja Castilla, rindió fervoroso homenaje a su Caudillo.

La última jornada, la de ayer lunes, comenzó con la inauguración por el Jefe del Estado del seminario metropolitano, en el que recibió el homenaje de la Iglesia, que emocionó profundamente a Franco. Le ofreció el homenaje el arzobispo, monseñor Pérez Platero.

Después Franco visitó el campamento de El Parral, en el que también se emocionó al escuchar el homenaje que le rindieron cinco mil muchachos de la organización juvenil, a los que habló en tono paternal.

Más tarde, en el monasterio de Las Huelgas, al que penetró por la puerta reservada a los reyes, que había estado cerrada desde los tiempos de la República, presidió el Consejo Nacional del Movimiento en su novena reunión constitutiva. En ella el ministro secretario general pronunció un discurso para renovar a Franco la adhesión de la organización política, y el Jefe del Estado contestó con un importante discurso.

Finalmente, en el convento de Las Salesas, Franco se reunió con los ministros en Consejo, en el que, entre otras cosas, se aprobó un indulto como conmemoración del vigésimo quinto aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado. Terminado el

Radio Damasco incita a los egipcios a levantarse “contra la tiranía del Presidente Nasser”

Kennedy discutirá hoy con sus consejeros el problema de Berlín

Cincuenta y cinco personas han cruzado hoy la frontera este-oeste alemana, en una operación masiva de escape de los rojos

(Ver «Actualidad» en página 8.^a)

Consejo de Ministros, Su Excelencia emprendió su regreso a Madrid.

DECRETO DE INDULTO EN EL XXV ANIVERSARIO DE LA ELEVACION DE FRANCO A LA JEFATURA DEL ESTADO

BURGOS.—En la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, el titular del departamento facilitó a los periodistas la siguiente referencia del Consejo de ministros:

«En Burgos, capital de la Cruzada, y en el salón de las Salesas, donde se reunían los Consejos de ministros durante la guerra de liberación, se ha reunido a las cinco de la tarde de hoy el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Caudillo de España.

El Gobierno manifiesta pública y solemnemente su solidaridad con la acción política y administrativa de los Gobiernos que le precedieron.

El Jefe del Estado, expuso las constantes de la política del Movimiento Nacional y analizó y concretó las directrices de los planes del Gobierno en el orden político, cultural, social y económico.

Con motivo del XXV aniversario de la elevación del Generalísimo a la Jefatura del Estado acordó presentar un decreto de indulto en la forma y condiciones que se determinen en el próximo Consejo de ministros.»

FRANCO AGRADECE AL PAPA SU MENSAJE DE FELICITACION

BURGOS.—El ministro de Asuntos Exteriores ha enviado el siguiente telegrama:

«A su eminencia reverendísima el cardenal Amleto Cicognani, secretario de Estado de Su Santidad. Ciudad del Vaticano.

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Francisco Franco me encarga que agradezca filialmente al augusto Pontífice Su Santidad Juan XXIII los fervientes votos formulados por la cristiana prosperidad de España en el vigésimo quinto aniversario de su elevación a la Jefatura del Estado, así como la bendición apostólica que paternalmente ha iluminado la intimidad cristiana de su hogar y la paz fecunda de la nación.

Al rogar y agradecer a vuestra eminencia reverendísima que presente al Padre Santo estos sentimientos de profunda gratitud y devoto reconocimiento, le saluda atentamente y besa con devoción su sagrada púrpura.—Fernando María Castiella, ministro de Asuntos Exteriores.»

Franco habló así, en Las Huelgas, ante el Consejo Nacional del Movimiento

La unidad religiosa, una de las claves más operantes de nuestra cohesión interior.

Sobre nuestra geografía descargó el primer asalto del imperialismo comunista a Europa.

Para los caídos y los mártires, los honores y la gloria. Para mí, la noble servidumbre de continuar sirviendo a la Patria sin descanso.

La Patria se hace y acrece cada día, pero la recibimos como un tesoro que hemos de transmitir a los que nos sucedan.

Lo que con el Movimiento y la Cruzada surge no es el arco que sirve de puente para restablecer la unión entre dos orillas, sino una concepción que cristaliza en un sistema político españolamente original y superador.

El Movimiento representa la única solución convincente a nuestra problemática.

Los regímenes del mundo futuro serán más parecidos a lo que nosotros tenemos en marcha que a cualquiera de las fórmulas políticas ya experimentadas.

Una política es esencialmente una doctrina, un sistema moral, un método, una acción organizada, unos equipos dirigentes y el asentimiento de un pueblo.

No hay independencia ni libertad auténtica con esclavitud económica.

En el plan general de desarrollo debe ocupar un primer plano una nueva ordenación agraria.

En el orden económico, España debe vivir en fase con Europa, pero conservando su estabilidad política y su independencia.

Ante la batalla ideológica política planteada por el comunismo, es imprescindible la unidad en la acción de Occidente.

En días sucesivos publicaremos el texto íntegro de los importantes discursos del Jefe del Estado en Burgos, como vamos haciendo.

3-1 el Avila venció al C. D. C. Moscardó en el primer encuentro oficial de la temporada en San Antonio

Pese al triunfo, merecido, el equipo local no tuvo su tarde

La representación deportiva abulense rindió homenaje de adhesión y cariño al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, antes de comenzar el encuentro de fútbol que ayer disputaron, en el estadio municipal de San Antonio, los equipos del C. D. Moscardó, de Madrid, y el Real Avila C. de F.

La Banda Municipal interpretó el Himno Nacional que jueces del encuentro, jugadores y público—aquéllos correctamente formados en el centro del campo, dando vista a la tribuna—escucharón en pie, guardando un silencio impresionante, para al final contestar emocionada y unánimemente a los gritos de: ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! que dió el delegado de Campo señor Rey.

Así Avila, en sus deportistas, conmemoró, sencilla pero cálidamente, el XXV aniversario de la exaltación de nuestro invicto Caudillo a la Jefatura del Estado.

El partido no tuvo nada de particular, salvo el interés que en la lucha pusieron los jugadores de uno y otro bando, y terminó con la victoria, merecida, del equipo local por tres tantos a uno.

Fue un deficiente partido del Avila que no supo, excepto en unos minutos de juego feliz y profundo en la segunda mitad, tomarle la medida al incómodo, bronco y pegajoso C. D. Moscardó, conjunto que no es ni sombra del de temporadas anteriores.

Reconocemos que ante un rival así todo se hace difícil, pero creemos que el equipo encarnado, con hombres de reconocida clase, pudo ensayar otra forma de ataque con desplazamientos a los extremos, llevando el balón a ras del suelo, para descongestionar el centro donde resultaba difícil la penetración y mucho más el tiro eficiente a gol.

Pese a que desde el primer minuto, el Avila llevó el mando del encuentro y mandó mucho cuero a la puerta de Manolín—que tuvo que trabajar sin descanso—no había intención en la mayoría de los disparos, ni tampoco mucha fortuna;

que todo hay que decirlo. Y lo que pudo ser una goleada de escándalo, en poco tiempo, se quedó hasta el final de la primera parte en un solitario gol marcado por Mariscal II en una oportunidad después de un buen barullo ante la puerta madrileña.

Como la línea medular abulense solo atendía al corte y no a la entrega, y los interiores no tenían su tarde, el juego era desordenado en extremo.

Y luego, en la defensa—¡cómo se notó la falta de Campa!—se daban demasiadas facilidades, particularmente por el centro. Por ello hubo algunos sustos que no pasaron de eso por la nulidad en el disparo del centro delantero madrileño y porque el interior derecha en un buen disparo estrelló el pelotón en un poste.

Los primeros minutos de la continuación fueron de igual desconcierto, pero pronto, y gracias a la labor de Emilio, que pasó a ser elemento avanzado mientras Santero bajaba a la defensa, el equipo comenzó a inquietar al contrario y entraron en juego los atacantes.

A los quince minutos, para tranquilidad de los seguidores que veían que si el equipo madrileño en una de sus arrancadas, aprovechando la floja defensa, marcaba todo se iba a poner oscuro, Loren acertó a llevar el balón a la red de la puerta defendida con acierto por Manolín. Gol precedido de dos faltas, una por cada equipo, que el árbitro no quiso señalar.

Apretó el Avila y tres minutos

más tarde Lavilla, aprovechando un buen centro desde el lado derecho, puso el número tres en el marcador y puso una inyección de tranquilidad en los abulenses.

Luego fallos repetidos, uno garraful de Campa II, y juego que no convenía ni a los menos exigentes.

A los veintitrés minutos marcó el Moscardó su gol. Jugada por el lado derecho y cestón en corto al extremo Villaverde que batió a Goyo.

Poco más hasta el final. El juego mandón de Emilio, que supo estar en todas partes y demostrar que sabe y quiere. También, un disparo formidable de Mariscal que devolvió el larguero y otro de Loren que dió ocasión a Manolín para hacer la mejor parada de la tarde.

El Moscardó con poco juego tuvo sus mejores hombres en el portero, defensa izquierdo, José Luis y los extremos.

Del Avila solo tenemos que destacar la labor de Emilio que fue el mejor de los veintidós jugadores. Puede el equipo jugar mucho más y esperamos que lo demuestre en la próxima ocasión.

El árbitro señor Batán llevó bien el partido, aunque algunas veces se equivocase en sus fallos.

Equipos:

C. D. C. Moscardó.—Manolín; Girónés, José Luis, Uceda; Zambrano, Félix; Villaverde, Merino, Cholo, Santana, García.

Real Avila.—Goyo; Emilio, Arquero, Deme; Villaverde, Santero; Segundo, Loren, Lavilla, Mariscal II, Campa II.

J. GOAL

La Residencia Provincial aumenta la cuenta de positivos al empatar en Madrid con el Puerta Bonita

Un gol por cada equipo, marcado el de la «Resi» por Pato I cuando quedaban escasos minutos para finalizar el encuentro

MADRID (Servicio Especial).—En el Campo del Hogar del Generalísimo se disputó el domingo por la mañana el encuentro de Tercera Regional, Primer Grupo, entre la Residencia Provincial, de Avila, y el C. D. Puerta Bonita.

Partido interesante y bien jugado por los dos equipos que demostraron que ocupan por propios méritos los lugares segundo y tercero de la clasificación. En la primera mitad jugó con más orden el equipo organizador y en ella marcó su gol, cuando el tiempo estaba mediado, por mediación del exterior derecho que aprovechó un rechace corto de la defensa visitante. Posición dudosa de fuera de juego, pero gol señalado por el árbitro.

Luego, en la continuación, llevó mejor su juego el equipo abulense y como unos y otros ponían empeño y hacían cosas bonitas el público supo premiarlas.

El empate no llegó hasta el minuto treinta y siete y fue conseguido por el extremo abulense del lado izquierdo, Pato I. En un disparo del ataque residencial hay rechace defectuoso y el defensa forastero José Luis tira a puerta; nuevo rechace y esta vez recoge Pato I que hace el gol.

El Puerta Bonita está en buen equi-

po y en la primera mitad, de no ser la buena labor de los defensores abulenses, contado el portero Arroyo que tuvo acertada actuación; hubiera resuelto el partido.

Y la Residencia, ahora con más bullidora juventud que en otras ocasiones, con delantera que se mueve mucho y pasa bien la pelota, nos pareció muy bien.

En el arbitraje del colegiado de turno hubo más bueno que malo y los únicos fallos, para nosotros, estuvo en la anulación de un gol al interior abulense Mateos, por fuera de juego que era muy dudoso, y en no ver esta misma falta al marcarse el gol del Puerta Bonita. Aún con esto el arbitraje fue bueno. Ayudaron la corrección y deportividad de los dos conjuntos.

Así formó la Residencia:

Arroyo; Sanchi, Alejandro, José Luis;



Repetidas veces nos hemos ocupado en estas columnas del mal estado de limpieza en que se encuentra el monumento erigido en la mejor plaza de Avila a su hija más gloriosa, Santa Teresa de Jesús. Nos consta que el Ayuntamiento no pierde de vista este asunto. Nuestro cronista, el marqués de Foronda, ya ha tratado de este asunto en el «Diario», contestando al periódico de Madrid «El Mundo». Su director expuso la mala impresión que a él y a otros senadores les produjo. Decía: «Entramos a pie en Avila, dejando nuestros coches cerca del palacio de Moctezuma, en una mañana espléndida de luz y aire puro. ¡Qué gusto daba por allí caminar! A la terminación de una calle que llaman del Colegio avisamos una amplísima plaza y el cronista de Avila nos dijo: Se hallan ustedes en la ciudad de Santa Teresa de Jesús. Ahí está el airoso monumento que la piedad teresiana abulense le dedicó, y a las glorias de Avila.

Frente a la estatua nos descubrimos todos, saludando a la gran Santa y eximia escritora, y empezamos a leer las inscripciones de las glorias abulenses en los cuatro ángulos del monumento. Le dijimos a Foronda: Marqués está muy bien que a la entrada de Avila se haya levantado ese monumento, pero convendrá con nosotros que hay mucha suciedad en él, y artistas hay en Madrid que pueden limpiarle, dándole el decoro posible. Yo lo voy a decir en mi periódico.»

Foronda, cuando se fueron los ilustres visitantes (veinte senadores), fue con el cuento al alcalde, y en la sesión de ayer hizo referencia a ello, notificando que su propósito es dilucidar la propiedad del monumento, pues no se sabe categóricamente si pertenece al Concejo o a la Diputación Provincial, y una vez aclarado este extremo se procederá (ya hemos convenido con el presidente de la Diputación en ello) inmediatamente a quitar esa gran suciedad que tanto le afea y de la cual justamente todos nos avergonzamos.

«Lo de la Santa es lo primero para todo abulense», clamó ayer en la sesión el concejal don Juan Guerras, con el asentimiento de todos.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

GRANJA AVICOLA "VILLA JESUS"-AVILA
PELAYO GALLEGO

Se venden pollitas de mes y medio y de dos meses y medio.

Pato II, Zapatera; Felix, Mateos, Esteban, Ripoll, Pato I.

Antes de comenzar el encuentro se interpretó el Himno Nacional, como homenaje al Generalísimo Franco en la fecha de la conmemoración del XXV aniversario a su exaltación a la Jefatura del Estado.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

Pegaso

ENTREGA INMEDIATA DE:
CHASIS DE CARGA DE 6, 7, 8
y 12 TONELADAS.
CHASIS DE AUTOCAR DE 120 y
165 H. P.

Facilidades de pago.

C. de SALAMANCA, S. A.

Av. José Antonio, 61.

Tel. 247 18 07.

Talleres, recambios y servicios:
Av. de la Albufera, 459. Tel. 44.

(Vallecas)

SUCURSALES:

Av. Dieciocho de Julio, 2. Avila.
Carretera de Madrid, Km. 115.
Talavera de la Reina (Toledo).

Concesionarios de la Empresa Nacional de Autocamiones, S. A.
Exclusivos en Avila y Toledo.

LA UNIDAD, LA DISCIPLINA Y LA FE LO PUEDEN TODO

(Conclusión)

Las diferencias internas europeas se reflejaban en los juicios que de nuestra guerra se hacían en el exterior. No éramos el primero ni el único país que, amenazado de descomposición, abría nuevos derroteros a su política, y muchos son hoy los que posteriormente se debaten en la misma angustia de alumbrar nuevas formas políticas más sinceras, eficaces y justas.

Esta afinidad en los propósitos y la coincidencia en la condenación de lo viejo por caduco e ineficaz movió la malicia de los eternos enemigos de nuestra Patria para pretender identificarnos con otros países que, al haber alcanzado el cenit de su poder, habían producido un gran impacto en el concierto europeo. El que en aquella hora hubiera varios países que nos comprendieran y nos ayudasen fue la disculpa para que en el río revuelto de la postguerra universal se pretendiese identificarnos con los países vencidos, sin tener en cuenta nuestras características propias. Con las mismas razones podríamos nosotros tachar de comunistas a los países del Occidente (grandes aplausos interrumpen a Su Excelencia)... que en la pasada contienda se aliaron con los soviets y contribuyeron grandemente a su poderío. Ni nuestra confesionalidad al constituir un Estado católico incompatible con totalitarismos materialistas nos salvó de la malicia ajena. (Grandes aplausos).

EN LA VANGUARDIA DE LAS TRANSFORMACIONES HISTÓRICAS

Por otra parte, no es extraño que no hubiéramos sido comprendidos desde el momento en que en España estábamos realizando una revolución de gran trascendencia para el orden político futuro, tan distinto de lo que en Europa se llevaba; que aún es hoy, en medio de nuestro resurgimiento y de una ejecutoria de veinticinco años, cuando todavía cuesta trabajo el comprendernos.

Cabría decir que buena parte de los males que ahora aquejan al mundo son los mismos que hicieron presa en España con anterioridad, poniéndola al borde de su ruina y destrucción. Para nosotros eran experiencias agotadas lo que para los demás países eran cosas inéditas y por venir. (Muy bien, muy bien). Nos encontrábamos en la fila de vanguardia de las transformaciones históricas, dentro del mundo occidental, abriendo nuevas rutas y caminos.

¡Qué gran camino el hecho por España desde los días en que el comunismo contaba con dominar en nuestra Patria, desconociendo los recursos de heroísmo y de abnegación de nuestro pueblo!

Hay que recordar los términos estrictos de nuestra situación a la terminación de la Cruzada. De la victoria había surgido un poder nuevo e incontestable, que tenía el futuro ante sí, pero que no disponía ni de un solo antecedente válido para la organización del Estado de derecho y de la vida pública. Las soluciones democráticas inorgánicas habían sido entre nosotros la causa misma de la tragedia que acabábamos de atravesar en forma indiscutible para todos los españoles y para cuantos conocieron mínimamente su historia y nuestros asuntos. Las alternativas políticas que entonces nos ofrecía el mundo chocaban sustancialmen-

Discurso de Franco a la muchedumbre congregada ante el Ayuntamiento de Burgos

te con las exigencias espirituales y de carácter de nuestro pueblo. Habíamos, pues, de prescindir de antecedentes y buscar en nuestras propias tradiciones las bases firmes para constituir un Estado moderno (grandes aplausos).

Ha sido en nosotros una imperiosa necesidad la que nos empujaba a la crítica y al análisis de los puntos débiles de la filosofía política dominante entre los pueblos occidentales en que nos encontramos. A la democracia inorgánica que ellos practican, España opone la orgánica y representativa, entre las que la diferencia principal estriba en que si en las primeras la representación se obtiene a través de las organizaciones artificiales de los partidos políticos, en la segunda lo es a través de los organismos naturales en que el hombre se encuadra. Y así como en la primera el candidato, una vez elegido, deja rota la comunicación con los electores, en la orgánica se mantiene el nexo durante todo el tiempo del mandato. Y mientras que en la inorgánica es fácil la conjura y el predominio de los intereses políticos sobre los generales de la nación y los representados, en la orgánica la relación directa de dependencia que mantienen no lo permite. Y si la liberal acaba fácilmente en el comunismo, en la otra se salvan los principios de la libertad sin caer en aquel peligro. (Grandes aplausos.)

NI EL CAPITALISMO LIBERAL NI LA ESTATIFICACION SOCIALISTA

El que entre los dos sistemas que en el mundo se llevan, el capitalismo liberal y el materialista marxista, nosotros hayamos elegido un tercer camino, no es razón para que se nos hostilice. Si el Estado liberal respondió un día a un ansia de libertad y de libre iniciativa frente a los Estados absolutistas anteriores, ha llenado ya su misión, y otras ansias y problemas lo desplazan. Frente a él vemos surgir los nuevos movimientos políticos sociales posteriores, muchos de los cuales propugnan otro extremismo estatificador. No son los que gritan los que tienen razón, y hoy se pretende con los gritos apagar las razones. Es muy seria la situación del mundo para que por egoísmos y la defensa de posiciones bastardas cerremos el paso a las soluciones posibles. Ni el capitalismo liberal es solución para la eficacia y resolución de los problemas modernos de los pueblos, ni la estatificación socialista de las producciones, que niega el principio de la libre iniciativa y anula el progreso. Pero existe una

tercera solución: el Estado moderno que España ha alumbrado, el que estimula la libre iniciativa y defiende la libertad y la dignidad de la persona humana, pero que se siente también propulsor y creador de todo aquello que, por beneficiar al bien común, deba realizarse (grandes aplausos).

Nuestro caso es tan aleccionador que bien merece que nos detengamos un momento en él. Bajo el régimen republicano o monárquico, el estancamiento de nuestra nación vino a ser casi completo; lo fue tanto más cuantos más alardes de libertad se producían. En orden a su progreso, sólo se acometía lo que a la codicia de los intereses particulares convenía, desapareciendo cada vez más la acción directiva del Estado que señalase las grandes líneas y estimulase a la libre iniciativa y que en su caso realizase por sí lo básico que el progreso económico o social exigiese.

FECUNDIDAD DE NUESTRO SISTEMA POLITICO

Bajo nuestro Régimen, por el contrario, la nación renace en todos sus órdenes, y establecidas las grandes líneas políticas, el avance se acusa en lo espiritual, lo cultural, lo sanitario, lo agrícola, lo naval y lo industrial. Las realizaciones en todos los órdenes se multiplican, llegándose solamente en el campo industrial a registrarse en estos veinte años—fijaos bien—en la cifra de 210.676 nuevas industrias autorizadas debidas a la iniciativa privada y que fueron posible por la acción del Estado sobre las industrias base y por los estímulos recibidos, al tiempo que el número de las creaciones estatales o mixtas han quedado por debajo del centenar. (Grandes aplausos.)

Estos datos son bien elocuentes y demuestran la gran fecundidad de la libre iniciativa cuando es estimulada por el Estado éste no se inhibe de los grandes problemas económicos e industriales básicos para su desarrollo.

Pero no son sólo los bienes materiales los que se juegan en esta partida. No podemos desconocer la influencia que los avances del comunismo y el paso por una parte importante de la población del mundo han de ejercer sobre las futuras estructuras políticas. Si queremos defender nuestros valores espirituales y los bienes morales que la civilización occidental nos ofrece, hemos de perfeccionar nuestro sistema, haciendo que satisfagan a los anhelos de la población, que conquisten y atraigan dotándolos de eficacia.

Al igual que nos vimos forzados a hacer nosotros, es seguro que el

mundo, en un futuro próximo, se vea obligado a prevenirse y poner en revisión los viejos procedimientos y expedientes democráticos en servicio de la eficacia y de las afirmaciones sustantivas de la misma democracia. Nuestra experiencia nos dice que si esos expedientes y procedimientos tienen todavía viabilidad y eficacia en algunos países por sus particulares características, no sirven para su implantación en cualquier parte y en manera alguna merecen hacer de ellos el núcleo y esencia de la vida política libre y de la filosofía política de la vida moderna. (Grandes aplausos.)

NECESIDAD DE UNA EMPRESA FUNDACIONAL DE CREACION POLITICA

Las dificultades con que tropieza ahora el desenvolvimiento de la comunidad internacional ilustran bien a aquellas con las que tropeizamos nosotros en nuestra empresa de creación institucional y política. El enemigo que acecha ahora para explotar cualquier ingenuidad, cualquier coincidencia favorable para él, cualquier debilidad o torpeza es el mismo que nos llevó a nosotros a huir de las soluciones triviales, de simplicidad y facilidad engañosa. Nosotros sentimos la necesidad de aceptar las nuevas bases del sistema político al servicio del ideal occidental de vida, pero con una renovación y mejora de sus instrumentos, a la manera que hemos encontrado en el sindicato y que utilizamos en el sindicalismo nacional. Cuando hoy podemos considerar resueltas todas las dificultades de esta obra ingente, ¿cómo no sentir la satisfacción ante la naturaleza y la magnitud de la obra cumplida?

Ningún pueblo occidental hasta ahora se ha visto en la forma en que se vió España ante una necesidad fundacional y de creación política ineludible de esta profundidad. Nosotros hemos sabido atenderla gracias al concurso de circunstancias y de aportaciones cuya coincidencia no se puede provocar voluntariamente.

Nuestro sistema de Estado católico y de vida política libre no creemos que esté a merced de los vientos y de las pasiones, de las predilecciones momentáneas, ni que esté sujeto a convención ni quede a merced de las insidias y de los asaltos del enemigo, sino que se afirma por su propia voluntad de ser y se mantiene por la propia virtud de sus recursos.

El fundamento de la vida política libre no está en la indiferenciación entre lo bueno y lo malo, lo justo y lo injusto, sino en la necesidad de una esfera de autonomía tan amplia como sea posible para la realización de las vocaciones y de los valores de la persona humana.

Esta satisfacción nuestra, bien legítima, por otra parte no ha de entenderse, sin embargo, como sentimiento o convicción de que la obra está terminada, pero sí de que podemos considerar resueltas las incógnitas y escollos más importantes de nuestra hora y de que tenemos ante nosotros un horizonte despejado de evolución y de desen-

(Pasa a la página 7.ª)

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicoreguladores para las desviaciones de la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 6 de octubre (primer viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza del Ejercito, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268).

Peletería Germana

Gran surtido abrigos y pieles
Precios económicos, facilidades
Bola, 13. Sucursal Carretas, 29. Madrid

Ecós de Sociedad

Petición de mano

Por la señora viuda de Luengo y para su hijo Saturnino ha sido pedida a don José María Pindado, la mano de su hija María Teresa. Enhorabuena.

Boda

En la iglesia de los Padres Carmelitas, Casa natal de Santa Teresa de Jesús, profusamente adornada y con espléndida iluminación, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María Inmaculada González López, hija de don Samuel y doña Petra, propietario e industrial de Cabezas del Pozo, con don José Sánchez Gómez, hijo de don Robustiano y doña María de la Concepción, acudados propietarios de Fuentes de Año.

La novia elegantemente ataviada, luciendo valiosa corona, hizo su entrada en el templo, a los acordes de una marcha nupcial, dando el brazo su hermano y padrino don José González López, mientras el novio daba su brazo a su hermana y madrina doña María de la Fe Sánchez Gómez.

Fueron recibidos ante el altar por el reverendo señor cura párroco de Fontiveros, don José López Díaz, tío de la novia, quien bendijo a los contrayentes y celebró la Santa Misa. En momento oportuno pronunció una plática, sobre los deberes de los esposos y santidad de la familia, el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. I. C. y secretario canciller del Obispado.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia, don Roberto Roderó, don Eutiquio Zurdo, don Anastasio y don Gabino González tíos de la novia. Por parte del novio lo hicieron don Luciano Partearroyo, don Joaquín y Carmelo Ferrero, y don Jesús Sánchez Gómez, hermanos del novio. Los numerosos invitados que asistieron al acto fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Restaurante Piquío.

Los novios, que recibieron numerosas felicitaciones, salieron en viaje de luna de miel para Madrid, Barcelona y Palma de Mallorca.

**RESTAURANTE
LAS CANCELAS
BODAS Y BANQUETES**

Se vende lavadora eléctrica capacidad de unos diez kilos de ropa. Razón Monasterio de Santa Ana.

Información municipal

ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE EN SESION ORDINARIA

En la última sesión que ha celebrado en la Casa Consistorial la Comisión Municipal Permanente, que hace el número 37 de las que han tenido lugar en el curso del presente año, se tomaron los siguientes acuerdos:

Rótulos, muestras, etc.—Complacer solicitudes de don Cristino López y don Pedro Cantalejo sobre baja de rótulos anunciadores. Estas bajas causarán efecto a partir del próximo año 1962, ya que las cuotas a satisfacer son irreducibles.

Aguas. Carta del ilustrísimo señor director general de Obras Hidráulicas sobre confección de proyecto.—Los señores concurrentes quedaron enterados del contenido de una carta que a la Alcaldía ha sido dirigida por el ilustrísimo señor director general de Obras Hidráulicas, don Florentino Briones, en la que se participa, con referencia al nuevo proyecto sobre instalación de tubería de enlace entre los pozos del río Chico y los depósitos de las Hervencias, que es propósito de dicha Dirección el de que, entre la aportación de la expresada Dirección y la que se consiga de otros Ministerios, se cubra el importe de la obra, dado el esfuerzo hecho ya por el Ayuntamiento, añadiéndose en dicho escrito que la Confederación Hidrográfica del Duero ya tiene orden ed redactar el proyecto, a fin de que sea ultimado lo antes posible.

Sentimiento de la corporación por la muerte del excelentísimo señor don Alfredo Cejudo.—La Comisión Permanente, al quedar enterada del reciente fallecimiento del excelentísimo señor don Alfredo Cejudo Lletget, subsecretario de Hacienda, insigne valedor de los intereses de Avila—por los que siempre veló con el mayor entusiasmo—y gran amigo de todos los abulenses, hizo constar en acta el más vivo y sincero sentimiento de la Corporación por tan irreparable desgracia, acordando que esta expresión de condolencia se haga patente por la Alcaldía a la señora viuda y demás familiares del finado—que en paz descansen—, y que, por igual luctuoso motivo, se transmita por la presidencia el pésame más sentido al excelentísimo señor ministro de Hacienda, que, con la muerte del señor Cejudo, ha perdido al colaborador más eficiente y

destacado en las tareas ministeriales.

Cortesía. Conocimiento del comunicado del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis sobre expresión de gratitud por reciente felicitación.—Los señores reunidos quedaron enterados del contenido de un comunicado del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Santos Moro Briz, en el que se manifiesta que con íntimo agradecimiento ha recibido el traslado del acuerdo de la Corporación municipal sobre expresión de satisfacción y felicitación por haber sido adscrito por Su Santidad el Papa al Consejo de Consultores de la Pontificia Comisión de Disciplina del Clero y del pueblo cristiano, añadiéndose en dicho comunicado que hace presente «a la respetable y querida Corporación» los sentimientos de su acendrada gratitud.

Carta del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis sobre expresión de gratitud.—Asimismo, quedó enterada la Comisión Permanente del contenido de una carta de expresión de gratitud que el mismo señor Obispo de la Diócesis ha dirigido a la Alcaldía como contestación a la reciente felicitación que le ha enviado con ocasión del cumplimiento del cincuenta aniversario de su ordenación sacerdotal. Se agrega en dicha carta que estima de su deber que participen los fieles en la gracia de la Bendición Papal que, por nueva y benignísima concesión de Su Santidad en una segunda carta autógrafa que ha recibido, dará quizá en la catedral el día de la Santa.

Subastas. Enajenación de 92 tubos de hierro.—En vista de haber transcurrido sin reclamaciones el plazo de ocho días a que se refiere el artículo 36 del Reglamento de Contratación de las Corporaciones Locales, de 9 de enero de 1961, contra el pliego de condiciones aprobado en sesión anterior, y que ha de servir de base a la subasta para la enajenación de 92 tubos de hierro existentes en desuso en el almacén municipal, se acordó que dicha subasta sea anunciada de conformidad a las normas prescritas por el expresado Reglamento.

Facturas.—Se aprobó una factura presentada por la Casa «Viuda de Manuel San Román», importante 2.551,53 pesetas y referida a suministro de lámparas para el alumbrado público.

Usos y consumos. Rescisión de

conciertos.—Y, por último, se aprobó propuesta de la Comisión de Hacienda sobre que sean revisados los conciertos de usos y consumos celebrados por el Ayuntamiento con cafés, bares, hoteles, restaurantes, confiterías, ultramarinos, representaciones cinematográficas, servicio urbano de taxis y peluquerías, y cuyos conciertos sean de tipo revisable a juicio de la Comisión y del Ayuntamiento.

Cine T. L. Victorla

Mañana:

Mañana es esperanza

Autorizada todos los públicos.

A las 8 y 11

Se hace corta de encina en la dehesa de Bermudillo. Martiherrero.

DELEGADOS

para Arenas de San Pedro, Arévalo y Barco de Avila necesita importante Laboratorio con sus Especialidades y Antibióticos incluidos S. O. E. Dirigirse interesados Apartado 21.076. Madrid

Homenaje a Su Santidad

(Viene de la página 1.)

lino Herranz, director seglar del Secretariado Diocesano de Cursos; don Jesús Estévez, tesorero de la Junta Diocesana de A. C.; don Juan Antonio Carmona, vocal de tarjeta de la Junta Diocesana de A. C.; don José Vila; don Jesús Grande, Director de Caritas Diocesana.

COMISION DE PLEGARIA

Presidente, don José Ubeda, consiliario del Consejo Diocesano de Hombres de A. C.; vocales: don Enrique Aboín, presidente de la Adoración Nocturna; doña María Dolores González de Rivera de la Puente, por el Consejo Diocesano de Mujeres de A. C.; señor presidente de las conferencias de San Vicente de Paúl; doña Pilar Hernández Prieto, por el Consejo Diocesano de Mujeres de A. C.; doña Encarnación Quirós, presidenta de la H. O. A. C. Femenina; señorita María Teresa Díaz, por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.; presidente de la J. O. C. y presidenta de la J. O. F. A. C.

PRIMER ANIVERSARIO

Doña Teresa Cruces Montero

Que falleció en Avila el día 4 de octubre de 1960

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Pablo Delgado Mesonero; hijos Jesús y María Teresa; padres don Jesús Cruces Redondo y doña Cesárea Montero Castañón; hermanas doña Maruja y doña Pepita; padres políticos don Carmelo Delgado Ronco y doña Mercedes Mesonero López; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA

El funeral que se celebrará mañana, día cuatro, a las once, en la Iglesia Parroquial de San Vicente, así como el Novenario de Misas que dará comienzo en la S. A. I. Catedral el día cinco, a las ocho y media; la Misa de ocho del mismo día en el mismo Templo; en Arenas de San Pedro, el Novenario de Misas que comenzará el día cuatro en su Iglesia Parroquial, y Misas en el Convento de San Pedro de Alcántara y Capilla de la Divina Pastora; en Alicante y Naval Moral de la Sierra, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, 3 de octubre de 1961.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Eficiente labor del Servicio de Extensión Agraria en Arévalo

AREVALO (De nuestro corresponsal).—La Agencia Comarcal del Servicio de Extensión Agraria de Arévalo va a desarrollar una campaña por diversos pueblos de este partido y de la zona segoviana, cercana a Arévalo, durante los días 2 al 7 del presente mes, en colaboración con el equipo móvil primero y la agencia de zona.

Durante la campaña se celebrarán doce reuniones que versarán sobre el abonado de cereales, divulgadas con demostraciones de desinfección de semillas en seco referentes a diez campos de siembra de cereales por el sistema de Benaignes o líneas agrupadas, contando con once campos de demostraciones de abonado de cereales.

Para una mayor eficacia de estas divulgaciones se celebrarán reuniones en los diversos pueblos que visitarán, proyectándose películas que se refieran al abonado del campo.

Para ello cuentan con la colaboración de casas de maquinaria agrícola de Arévalo, «José Hidalgo» y la agencia del tractor «Lanz», que también realizarán demostraciones de maquinaria.

Al frente de estas reuniones, conferencias y demostraciones se desplazará personal de la Agencia Comarcal de Arévalo, don Pedro Sánchez Borja y don Carlos de Figueroa y López Tello, con equipo, material y elementos necesarios para el mayor éxito de esta labor, por la que existe un gran interés en los medios agrícolas de Arévalo y pueblos comarcanos, que si bien no pueden, de momento, desplazarse a todos, nos llegan noticias de que se desplazarán muchos labradores a los puntos señalados para las conferencias, que serán: el día 2 en Canales y Langa; el martes, día 3, en Canales, Langa, Fuentes de Año y Villanueva del Arenal; el día 4, en Fuentes de Año, Villanueva del Arenal, Aldeaseca y Tornadizos; el día 5, Aldeaseca, Tornadizos, Palacios de Goda y Espinosa de los Caballeros; el viernes 6, Palacios de Goda, Espinosa, Codorniz y Montuenga, y el sábado, día 7, último de este ciclo, Codorniz y Montuenga, de la provincia de Segovia.

En días sucesivos daremos cuenta de estas actividades, que han despertado gran interés, existiendo gran entusiasmo por presenciarlas, contando el Servicio de Extensión Agraria con colaboradores personales en los distintos pueblos.

LA IGLESIA DE SANTA MARIA LA MAYOR, DE AREVALO

Parece que va a ser nuevamente abierta al culto.

Se han oído comentarios que esta iglesia, que data del siglo XIII, cerrada durante la Cruzada española, será abierta al culto. Esta iglesia fue auxiliar de la parroquia de San Juan Bautista y fundada por el caballero Briceño, señores de Mingolán, y durante la dominación árabe fue mezquita. En su torre, de arabesca figura, existía un reloj célebre e histórico que daba las horas puntualmente, y a una hora determinada de la noche, la «queda», o sea, cien campanadas; campanadas anunciadoras en la época de dominio árabe del cierre de las puertas de la fortaleza arevalense.

Esta iglesia fue cerrada y dedicada a almacén del Servicio Nacional del Trigo en los años de la Cruzada. Ello causó gran sentimiento en el espíritu de los vecinos de

las barriadas populares arevalenses: plaza de la Villa, Santa María, San Miguel, Plazuela de San Pedro, etc. Los vecinos han añorado muchos años el cierre de esta iglesia, añoranza mitigada un poco con la apertura de la de San Miguel, en donde se oficia misa los días festivos.

Al correrse este rumor, el vecindario de este barrio, el más arevalense, por ser el más antiguo y más típico, ha sentido una gran alegría y ansía que este rumor se convierta dentro de poco en viva realidad. La barriada de Santa María-San Pedro, con la plaza de la Villa y toda esa zona, necesita la apertura de esta iglesia que, con la de San Miguel, cubrirán las necesidades espirituales de estos vecinos.

LLEGARON LOS MIZCALOS

Los mizcalos han aparecido en Arévalo. Han llegado los primeros en pequeñas cantidades, adquiridos, hasta hoy, por particulares. Aún no se han visto en las barras de los bares. Y por ser los primeros han valido a doce pesetas kilo, precio excesivo, pero natural. La campaña mizcalera ha comenzado; durará poco tiempo, pero sí lo suficiente para que los recogedores saquen un jornal muy saneado, se mueva el dinero y vivan muchas personas, pues, según nos informan, el valor de esta recolección equivale aproximadamente al millón y medio de pesetas.

PETICION DE MANO

Por don Rogelio Gómez y esposa, y para su hijo don Carlos, funcionario del Banco de Santander, en Madrid, ha sido pedida a don Mariano Jiménez y esposa la mano de su hija Sonsoles. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha quedado fijada para el próximo mes de noviembre.

NATALICIO

En una clínica de Valladolid ha dado a luz su segundo hijo doña Angustias Esteban, esposa de don Manuel Cid. Al recién nacido se le ha impuesto en el sacramento del bautismo el nombre de Javier.

Con tal motivo los padres, como sus abuelos, los señores de Cid y Esteban Alonso, han recibido numerosas felicitaciones.

FIESTA DE SAN MIGUEL

En la festividad de San Miguel Arcángel tuvo lugar una solemne fiesta religiosa en la iglesia del nombre del patrón, a la que asistieron numerosos fieles que llenaron el templo; vecinos de aquella barriada.

ACLARACION

Algo tardía, pero necesaria. En nuestra crónica «Toro bravo por las calles», publicada hace próximamente veinte días, dijimos que el funcionario del matadero no metió la

Fiesta de San Francisco de Asís

En honor de San Francisco de Asís, Patrón Universal de la Acción Católica y de Ingenieros de Montes, se celebrará en la iglesia de San Antonio, mañana, la Fiesta principal. A las ocho y media, misa de comunión general, para la Venerable Orden Tercera y devotos del Seráfico Padre. A las once y media, misa solemne, cantada por un coro de niños del colegio de Santiago Apóstol, oficiando los reverendos padres dominicos, con sermón panegírico por el reverendo padre Gregorio Valderrama, de la Orden de Predicadores.

El día 5, a las nueve de la mañana, solemne funeral en sufragio de los hermanos fallecidos.



Ayuntamiento de Almorox

Provincia de Toledo

Subastas de pastos

El día 18 de octubre, se celebrarán en este Ayuntamiento las siguientes subastas de pastos, del Monte Pinar número 4.

Cuartel de propios.—Para 900 cabezas lanaras y 50 vacuno, precio, 90.000 pesetas.

Cuartel del Común parte exceptuada.—Para 600 lanaras y 150 cabrias, precio de 40.000 pesetas.

Cuartel del Común parte enajenable.—Para 400 lanaras y 150 cabras, precio de tasación 20.000 pesetas.

Almorox, 28 de septiembre de 1961. El alcalde, Cipriano Colino Silvan.

DR. SANCHEZ PRIETO

Ha reanudado su consulta

Se vende miel. Razón: Calle Parrilla, número 16. Teléfono 1177.

res en dicha dependencia «por no tener permiso del alcalde».

Como esto no fue cierto, con mucho gusto hacemos la aclaración de que el mencionado funcionario, celoso en el cumplimiento de su deber, trabajó denodadamente para meter la res en el matadero, pero que el excesivo público lo impidió.

Nos agrada rectificar nuestra información, que llegó a nosotros por conducto de segundas personas, y aprovechamos para felicitar al funcionario del matadero, que estuvo en aquella situación cumpliendo eficazmente con su deber.

Misa de once en la Catedral

Ha regresado del Congreso Eucarístico de Zaragoza, don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral y de nuevo se reanuda la celebración de la Santa Misa en la Capilla de San Segundo, a las once de la mañana, los días laborables, que resulta tan cómoda y agradable al público de la Ciudad.

SE ARRIENDA

montanera dehesa Mingoblasco. Razón: Paseo D. Carmelo, 14, bajo

Programa de Televisión Española

Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Sólo para hombres; 3,00, Telediario; 3,25, Bolsa de Madrid; 3,30, El tiempo; 3,35, Charlas de otoño; 3,45, Programa sobre tráfico rodado; 3,50, Concierto para el hogar; 4,05, Por tierras de España; 4,10, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

7,30, Escuela T. V. E.; 8,00, Lectura del programa de noche; 8,02, A puerta cerrada; 8,30, Fantasía; 9,00, Telefilm Seriado; 9,30, Telediario; 9,42, El tiempo; 9,45, La familia por dentro; 10,00, Tercera página; 10,15, Visto, oído y...; 10,45, Teatro de la zarzuela; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a medianoche y momento musical; 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

SOCIEDAD EXTRANJERA

Necesita en esta provincia

DISTRIBUIDOR EN EXCLUSIVA

de cajas registradoras y máquinas de calcular

INMEJORABLES CONDICIONES

Escribid: Apartado 9.120-B Madrid

ADHESION DEL EJERCITO AL CAUDILLO

BURGOS.—En la residencia para oficiales de la Ciudad Deportiva Militar, se ha efectuado el acto de adhesión del Ejército al Caudillo. Estaban presentes los capitanes generales de todas las regiones y el teniente general Galera, jefe de las fuerzas de nuestras provincias de soberanía; los presidentes de todos los altos organismos militares, miembros del Gobierno y representaciones de las distintas guarniciones de España. El Generalísimo llegó a dicho lugar a las ocho y diez de la noche del día 1 de octubre y estrechó la mano de todas las jerarquías presentes.

Al comenzar el acto de adhesión, el teniente general Barroso, ministro del Ejército, pronunció un discurso testimoniando la gratitud y adhesión de los tres Ejércitos al Generalísimo Franco; la lealtad sin tasa y la cofianza absoluta en que continuará labrando el brillante futuro de España.

«Los militares de las viejas generaciones que os acompañamos aquí y todos los que no pudieron venir, sabemos muy bien la España que recibisteis y valoramos vuestra gigantesca obra al frente de todos los buenos españoles que os siguieron con encendido entusiasmo y con fe sin desmayos. Todos nosotros hemos tratado de cumplir como buenos la misión que nos correspondió, y todos nosotros, más cerca o más lejos, hemos compartido con vos momentos amargos y horas felices. Ahora, al mirar atrás el camino recorrido en veinticinco años, nos sentimos satisfechos y esperanzados, pues sólo es un doloroso recuerdo ya aquella España rota y sin fe que quería imponerse a esta otra España, que cree en Dios y en su propio destino.»

Esto dijo el ministro del Ejército, y luego añadió:

«Pero no creáis, mi General, que con la vieja guardia de vuestros Ejércitos desaparece el espíritu de abnegado sacrificio y heroísmo. Aquí están las jóvenes generaciones militares, que si no llegaron a vivir aquellos tristes días en que amar a España era un delito, saben que quienes predicaban la horrenda doctrina subyugan hoy a medio mundo y no han cejado en su designio de restaurarla en nuestra Patria. Las jóvenes generaciones militares, mi General, conocen el enemigo, están inflamadas de patriotismo y atesoran el legado de honor que tradicionalmente se transmiten los buenos soldados. Si algún día ese enemigo u otro cualquiera intentase dividir la Patria o poner pie en ella, también le saldría al paso una muralla de pechos juveniles con el mismo ardor que hace veinticinco años le salieron los nuestros.»

Después de hacer notar la hermandad del Ejército español bajo la Capitanía de Franco; el progreso del Ejército en su preparación, en su moral y en el material de que dispone, terminó el teniente general Barroso diciendo:

«Aquel Ejército, mi General, con las restantes fuerzas armadas de la Patria, montan hoy su permanente guardia en las plazas y provincias africanas de ultramar y en los confines isleños y peninsulares, trabajando seriamente por superarse y dispuestos a defender cualquier palmo de tierra española. Esta realidad y este propósito es el presente con que os obsequiamos en vuestras bodas de plata como Generalísimo y Jefe del Estado.

Para terminar, permitidme, Excelencia, que en nombre de los tres Ejércitos os exprese nuestro deseo ferviente de que Dios os conceda

Discurso del Generalísimo Franco

En contestación al ministro del Ejército, Su Excelencia el Generalísimo Franco pronunció las siguientes palabras:

«Señores generales, jefes y oficiales, compañeros todos:

Comprenderéis mi emoción en estos momentos al recibir vuestra adhesión en esta fecha memorable del XXV aniversario de mi elevación a la Jefatura del Estado y al cargo de Generalísimo de los Ejércitos.

En estos momentos se agolpan en mi pensamiento los recuerdos de más de medio siglo de vida militar en que estuve unido a vosotros por los vínculos nacidos en los campos de batalla en el mejor servicio de la Patria. El recuerdo de los compañeros que dejamos en el camino, los años pasados en los campamentos africanos, en aquella gran escuela de mando y de energía, de afirmación de nuestro carácter, de iniciativas subalternas y de formación de la personalidad, magnífica cantera de donde salieron nuestros mejores jefes. Los momentos del Alzamiento, las decisiones heroicas de aquella hora, los que triunfaron y los que sucumbieron. ¡Cuánto heroísmo sepultado en toda la geografía española!

LA CARRERA POR LA VICTORIA

En seguida la carrera por la victoria, la constitución de nuestro Ejército, la improvisación feliz de unidades y armamentos a que todos los españoles aportaron su ayuda; el gran milagro de crear y dotar un poderoso Ejército sin medios económicos ni casi materiales.

Se sabe de nuestros grandes combates, de las epopeyas gloriosas de nuestro Ejército, de los reductos inexpugnables en tantos lugares, de las defensas numantinas del cuartel de Simancas, de la Virgen de la Cabeza, de Belchite o de Toledo; pero cuántos otros hechos quedaron inéditos porque así convenía a los intereses de la guerra. Aquellos sufridos servicios en la mar, en las lúidas madrugadas, buscando en el horizonte las presas convenientes. Cuántas veces el éxito de un servicio penoso ha constituido un jalón importante para la victoria. Así, el refuerzo más importante para el armamento de nuestro Ejército lo constituyó el apresamiento en una madrugada, en el Estrecho, del vapor «Silvia», que conducía para nuestros adversarios ocho mil toneladas de material. Morteros, fusiles, ametralladores en número de miles, vinieron a nutrir los parques nacionales dejando vacíos los del adversario.

Muchas veces como ésta, al correr de aquellos tres años, hemos tenido que callar nuestras victorias para no provocar dificultades y mayor resistencia a nuestros Ejércitos. El mantenimiento del domi-

nió del mar con medios muy inferiores hubiera podido ponerse en peligro si, provocando una cuestión de prestigio para el adversario, se ponían en acción las numerosas unidades de guerra con que aquél contaba, ya fuese bajo mando de españoles o de mercenarios extranjeros.

Nuestra guerra era de tal naturaleza que no podía hacerse solamente con la cabeza, sino también con el corazón. No podía dejarse perder una población ni abandonar a su suerte a núcleos de compañeros en trance de agotamiento.

LOS PERFILES DE LA GRAN EPOPEYA

Hoy, al contemplar aquellos hechos con un cuarto de siglo de perspectiva, se aprecian los perfiles verdaderos de la gran epopeya. A las dificultades de la guerra en sí y de las débiles bases de partida había que sumar la que nos ofrecía el mundo exterior con su incompreensión y con su cerco. La guerra universal rondaba ya para desencadenarse y los peligros de una conflagración europea pendían sobre nosotros como una amenaza. Todo había, en aquellos momentos, que improvisarlo, desde la formación de nuestros cuadros de oficiales para nutrir los puestos de mando hasta la movilización de las más pequeñas de las industrias, que nos permitió en sus cuatro quintas partes independizarnos del suministro extraño.

Y al lado de tantas dificultades, ¡cuántas otras satisfacciones íntimas! El comprobar, una vez más, la altísima calidad de nuestros soldados, el que el español estaba en forma como en los mejores tiempos de nuestra Historia, el que su espíritu y su fe hacían milagros. Muchos fueron los sacrificios, pero muy importante la grandeza que alcanzamos para nuestra Patria.

UNIDAD ENTRE LOS EJERCITOS DE LA NACION Y EL PUEBLO

Y después de la guerra, la necesidad de afirmar y conquistar la paz en medio de un mundo nuevamente en llamas. Liquidación de los residuos de terrorismo, vigilancia constante en las fronteras contra las infiltraciones, bloqueo continental por los beligerantes, amenazas y amagos de invasión, locura desatada en los campos y en los mares de Europa, que no nos permitía descansar el brazo ni bajar la guardia. Necesidad de mantener una importante movilización y perfeccionamiento de los cuadros improvisados durante nuestra lucha. Toda esa suma de sacrificios de estas generaciones nos han dado estos años de paz y de progreso. Jamás se alcanzó en ninguna etapa de nues-

tra Historia una identificación mayor del Ejército y del pueblo.

En la dureza de estos años de lucha y de dificultades se ha forjado sólidamente la unidad entre los ejércitos de la nación y el pueblo generoso que los nutre y mantiene. En esta lealtad y unidad descansa la estabilidad de nuestra Patria.

Pasaron, por fin, los peligros de la gran conflagración europea, pero se perdió la paz, y nuevamente el peligro de otra gran contienda amenaza al mundo con caracteres apocalípticos. Hay que volver nuevamente a la guardia. No cabe hurtarse a los peligros. Es necesario una previsión. Pero en aquellos años de aislamiento nos habíamos quedado atrás y hubo que recobrar el tiempo perdido. La guerra ha alcanzado tal dimensión, que la potencia de los ejércitos se halla íntimamente ligada al progreso científico industrial y económico de las naciones; pero aun esto no basta. Hoy se acusa como trascendente para las luchas futuras el estado político de los países. Las guerras no solamente se ganan en los frentes, sino también en las retaguardias, en el respaldo y la decisión que en el país encuentren.

HOY EXISTEN TRES CLASES DE GUERRA

Con esta dimensión que la guerra ha tenido, ésta se sale de los marcos nacionales para alcanzar el de grandes grupos de naciones en lucha. Estas pasan a ser sumandos en la concentración de esfuerzos.

En esta solidaridad internacional que las grandes contiendas nos imponen y que empuja la corriente de la desnacionalización e integración de los grandes espacios, no conviene ir más lejos que lo que la misma naturaleza humana dicta y la fortaleza moral de los ejércitos demanda. No es debilitando lo nacional como puede triunfar lo colectivo. Por mucha importancia que le demos al material, la base serán siempre los hombres, y se muere por una fe, se derrocha heroísmo por una Patria, se lucha por todo aquello que la vida y la Historia han forjado al correr de los siglos. La guerra no es el cálculo frío de unas conveniencias ni de unos datos estadísticos de producciones; es el ardor y el heroísmo con que se lucha hasta la muerte.

Que ante la guerra grande lo ideal sería el contar con una concentración humana que ofreciese una unidad sin fisuras, es evidente, pero que la naturaleza no lo ofrece así, también es cierto. Y si queremos triunfar hemos de conjugar nuestras realidades sin pretender perseguir una quimera. No es debilitando a los sumandos como se aumenta la fuerza de la suma.

Muchas veces os dije que en las amenazas e inquietudes de nuestra hora hemos de tener siempre presente el que nuestra preparación para la guerra grande no nos pueda privar de aptitud para la guerra chica. Precisamente en las guerras grandes por constituir las naciones sumandos de un conjunto, lo que pueda faltarle a una, puede suplirlo otra, lo que no es posible en el aislamiento que suele acompañar a las guerras chicas.

Hoy ya empieza a retroceder el Occidente en el concepto de la preparación, volviendo sus ojos a los medios convencionales ante el aniquilamiento que para todos repre-

(Pasa a la página 7.ª)

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICIÓN

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media

PLAZA DE SANTA TERESA, 12 — Teléfono 2526

(C. S. 309)

La unidad, la disciplina y la fe lo pueden todo

(Viene de 3.ª página)

volvimiento sucesivo. (Grandes aplausos.)

LA UNIDAD, LA DISCIPLINA Y LA FE LO PUEDEN TODO

La ejecutoria de la España nacional es la que abona nuestros programas y nuestras aspiraciones para lo sucesivo, hasta ver realizado el sueño de resurgimiento nacional y de ideales para los que hemos luchado y por los que tantos españoles han dado generosamente y con heroísmo sus vidas. Una labor inmensa nos espera aún para dar cuerpo a las realizaciones sociales que echamos de menos, para llevar nuestro desarrollo económico hasta su más alto grado y para que nuestros propios hallazgos en materia política alcancen sus formas más depuradas y dejen ver todo su valor e importancia. Mas, ¿no es cierto que con la ayuda de Dios podemos alimentar plena seguridad y confianza en alcanzar esos objetivos después de haber cubierto una trayectoria tan áspera y difícil? La unidad, la disciplina y la fe lo pueden todo. Yo pido a los españoles que abran los ojos a lo inestimable y prometedor de la oportunidad histórica nacional que vivimos, que recuerden la pasada prostración y decaimiento de nuestra Patria, de que salimos, y que se resuelvan y dispongan a cumplir de nuevo misiones universales en todos los campos de la actividad humana.

NUEVOS PLANTEAMIENTOS PARA LA DEFENSA DE LOS VALORES CRISTIANOS

Hoy está el mundo lleno con el antagonismo entre oriente y occidente, que hace acto de presencia en mil choques e incidencias todos los días. Rusia hace alarde de su propia eficacia y de la obra que ha realizado en su interior, aun cuando sea a costa de crímenes espantosos y de sacrificios inimaginables impuestos a su pueblo. Las grandes potencias occidentales se enorgullecen, a su vez, de su propia prosperidad y de sus tradiciones y fuerza. Pero es cosa de preguntarse si no están envejeciendo o han envejecido ya las posiciones polémicas rivales; sobre todo, si la defensa de los valores del cristianismo y de la tradición occidental no precisa de planteamientos nuevos donde aparezca toda su superioridad incuestionable (una voz: «Tenemos la solución». Grandes aplausos.) ¿Es que no habría modo de que el Estado, no con la anticipación de la persona y de los valores individuales, sino en servicio de ellos, multipliquen su acción y puedan hacer surgir las realidades sociales de liberación y de justicia que se echan de menos en todo el mundo?

Nunca tuvo la humanidad tal cúmulo de posibilidades y de recursos a su alcance. Jamás se ha dado en la Historia un complejo de poder como el que está al alcance de las potencias del mundo occidental para cumplir hazañas incomparables de civilización y de cultura y para traducir de manera convincente toda la superioridad de su espíritu. No falta sino encontrar los procedimientos de aplicación acertada, provechosa y directa de esos inmensos recursos. Y cabe pensar que si acertaran a salvarse convenientemente los límites que nuestra tradición de pensamiento político atribuye a la ac-

ción del Estado, se abriría ante todos una perspectiva inmensa de realizaciones espléndidas.

ESPIRITU ABIERTO A TODAS LAS INNOVACIONES Y PROBLEMAS SOCIALES

En cuanto a nosotros, tened la seguridad de que ningún prejuicio será capaz de detenernos en la aspiración de esas posibilidades que adivinamos y que desearíamos ver confirmadas. Mantenemos abierto el espíritu a todas las innovaciones y a todos los problemas en materia social preferentemente porque tenemos la evidencia de que el espíritu cristiano aplicable a las cuestiones de la convivencia y de la vida política no puede agotarse en este orden social de tantas grietas, de tantos privilegios solapados y de tantas necesidades satisfechas. ¡Que sean otros los que se avengan tranquilamente a semejante estado de cosas! ¡Que sean otros los que encubran su tranquilidad o su malevolencia escudándose en las imposibilidades físicas! Si los hubiéramos escuchado y atendido desde el primer día hubiera de detenernos en una semiparálisis que nos hubiera esterilizado. Si alguna prevención está justificada en este tiempo nuestro, es contra todo aquello que, bajo capa de imposibilidad, pretende restringir el horizonte de las ambiciones sociales legítimas. (Grandes aplausos.)

Y para terminar, en este aniversario, en que siento mi fe acrecentada, proclamemos la gloria para los héroes, mártires de la Cruzada; el honor para cuantos forjaron la victoria y la gratitud perpetua de la Patria para esta generación, que ha de entregar a las que le sucedan una Patria grande, en paz y redimida. ¡Arriba España! (Una enorme ovación, que se prolongó durante varios minutos, acogió las últimas palabras del Jefe del Estado español.)

Si su profesión está relacionada con el hogar, el Montepío "DIVINA PASTORA" es su Montepío, Avila, San Juan de la Cruz, 8.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría, de once de la mañana a una.

Día 3. — Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4. — El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El teniente pagador, Luis Gómez de Pablo.

Adhesión del Ejército al Caudillo

(Viene de la página 6.ª)

sentaría el empleo de las armas nucleares. Y ya se mira con curiosidad e interés las tácticas de las guerrillas y de los «comandos».

Para nosotros existen hoy tres clases de guerra: la nuclear, con el aniquilamiento mutuo de los beligerantes; la convencional, con su acumulación de tanques y de material sobre unos frentes y unos ejes de marcha; y una tercera, la de la insurrección armada y el levantamiento del país contra el invasor en una inmensa guerra de guerrillas. En las primeras, la victoria corresponderá a quien acumule más medios en los puntos decisivos, lucha por excelencia de los efectivos y el material; en la última, la victoria corresponderá al pueblo que sepa mantener su patriotismo y coraje. Para ella no son aptos los modernos ejércitos sobrecargados de material; son necesarias las iniciativas personales en las que se conjuga el pueblo y el terreno.

LA AMENAZA RUSA ES EVIDENTEMENTE POLITICA

Para combatir un peligro, lo primero es analizar ese peligro, sus características, las posibilidades de maniobra, la posible ofensiva, todo aquello que pueda anularlo o destruirlo. La amenaza que Rusia viene desencadenando sobre el Occidente, aunque se ayude con acompañamiento bélico, es, sin embargo, evidentemente política; mientras pueda ganar las batallas en este campo no cometerá la locura de desencadenar una contienda que representaría para ella misma la mayor de las catástrofes. En la conquista universal a que los soviets aspiran, su base más firme se encuentra en las batallas políticas que progresiva y parcialmente viene ganando.

No vale no querer ir al terreno en que el enemigo nos plantea la batalla, pues representaría el abandonar la victoria; por eso hay que luchar en todos los campos y cargar el interés en aquéllos que nos puedan ser más favorables. No se puede perder la iniciativa y dejar que el comunismo navegue a favor de la corriente y el Occidente contra ella.

EL TALON DE AQUILES DEL COMUNISMO

Hay que buscarle al comunismo sus partes débiles, su talón de Aquiles, y su punto neurálgico está en la debilidad de los países ocupados. Hemos de partir de la base de que los países ocupados, cada día que pasa odian más a los invasores, que sólo son dueños éstos del terreno material que pisan. Los hogares y el campo viven su propia vida, acumulando rencores e impermeables a su acción. Aun los mismos comunistas de buena fe de estos países suelen ser unos inadaptados a la disciplina de la sociedad anterior y no aceptan cambiarla por otra más dura, más cruel y, por otro lado, extraña, y cuando son aprisionados por la máquina

soviética vuelven a constituirse en rebeldes en potencia. No digamos lo que tiene que ocurrir a los no comunistas, a los perseguidos, a los aherrojados por una minoría sin escrúpulo. Lo religioso, lo nacional, las ansias de libertad y la desesperación, todo pugna por romper las cadenas.

He aquí el arma en potencia que el Occidente posee; pero para ello es necesario ser fiel a nuestro ideal occidental, que no se abandone a los pueblos oprimidos tras el telón de acero, que no se les traicione con concesiones vergonzantes a los agresores. El Occidente ha de afirmar claramente que jamás aceptará su dominación.

No se trata de impulsar a estos pueblos a levantarse para luego dejarlos abandonados, sino de mantener un día tras otro su derecho a la libertad, no pasar por los hechos consumados, defender los principios por los que se combatió en una guerra de cinco años, el derecho a la libertad de esas nacionalidades. No venderlos en tratos con los opresores y preparar y favorecer su independencia cuando llegue la hora. Llevarles a su convencimiento de que pueblo que ama la libertad, más temprano o más tarde acaba siempre obteniéndola. Una insurrección, llegada la hora, de esos países paralizaría totalmente la acción de Rusia contra el Occidente.

LA VICTORIA HAY QUE MERECELA

Però sobre estas razones de orden técnico y material existen otras de orden superior, cuales son las de la justicia y la razón y la voluntad suprema del Creador, que no puede abandonar a esos pueblos que sufren la más terrible persecución religiosa de todos los tiempos. Dios no puede otorgar la victoria a sus encarnizados perseguidores. La victoria hay que merecerla.

Mas volviendo la vista a nuestra preparación y a nuestro entrenamiento, la técnica y perfeccionamiento de nuestros ejércitos, que recibieron un impulso eficaz al asociar la técnica entonces más reciente de Norteamérica, se ha visto hoy devaluada ante los nuevos adelantos conseguidos. Por ello, transcurridas las cuatro quintas partes del tiempo por el que se concertaron, nuestros acuerdos necesitan ser nuevamente estudiados y renovados para que respondan a la nueva situación.

Como veis, la política militar no es una cosa aislada, sino que ha de responder a la política general de la nación y especialmente a su política exterior. En ésta no ha habido variaciones, más que el acercamiento cada día mayor hacia todos los pueblos y la constancia de nuestra política en los acuerdos con Norteamérica, así como la solidaridad cada día mayor, a través de nuestro Pacto Ibérico, con nuestra hermana peninsular, que con tanta dignidad y fortaleza viene triunfando de los ataques encubiertos a sus territorios fraguados desde el exterior.

Para ellos y para cuantos voluntarios se solidarizaron con nosotros en nuestra Cruzada sean en este orden nuestros mejores recuerdos.

Felicitémonos de esta grandiosa hora de plenitud y recordemos a los caídos en el camino, que no pueden compartir nuestra alegría. ¡Arriba España!»

TRACTORES DEUTZ

ENTREGAS INMEDIATAS

Potencias: 14, 28, 38, 50 y 65 H. P.

EL TRACTOR DE CALIDAD

AMARA, S. L.—Torres Villarroel, 1.—Teléfono 4351
SALAMANCA

El antiguo edificio de la C. N. S. ha sido entregado esta mañana al Gobierno Militar

El acto se efectuó en la Delegación Provincial de Sindicatos con asistencia del coronel señor Carnicero Méndez, delegado sindical señor Pérez Bellido y otras personalidades

Esta mañana, en la sala de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, se ha celebrado el acto de entrega del antiguo edificio que ocupó la C. N. S. al Ministerio del Ejército para instalar en él todas las dependencias militares de esta Plaza.

Primeramente, las Comisiones del Gobierno Militar y Sindicatos, acudieron al edificio en cuestión y realizaron una detallada visita a sus departamentos. A continuación, en la citada sala de Juntas se redactó el acta, en la que firmaron don Sebastián Pérez Bellido, delegado provincial de Sindicatos, representando a la Delegación Nacional; el excelentísimo señor coronel gobernador militar, don Juan Carnicero Méndez; el teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, don Rafael Aznar Ortiz, representando a la Comandancia Central de Obras; el comandante de Infantería, don Anastasio Mateos Orive, represen-

tando al Gobierno Militar; el capitán del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, don Ernesto Zapata Sánchez, representando a la Junta Central de Acuartelamiento; el comandante de Intervención Militar, don Carlos Muñoz Rogero, interventor militar de la Palza; y el teniente de Intendencia, don Luis Gómez de Pablo, representando a la Jefatura de Propiedades Militares.

Después de efectuadas las formalidades de rigor se celebró un amplio cambio de impresiones, haciendo uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos, que mostró su satisfacción por el nuevo empleo que ha de darse a esta edificación, siempre en su cometido al servicio de la Patria. El coronel gobernador militar agradeció las frases del señor Pérez Bellido, manifestando su gran contento por la significación de este acto que tanto ha de representar para el futuro con la mejor y más oportuna instalación de las importantes dependencias militares que en él se han de albergar.

El antiguo edificio de la C. N. S., desde hoy del Gobierno Militar, tendrá entre sus muros las oficinas del Gobierno Militar, Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 5, Jefatura de los Servicios de Intendencia, Jefatura Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria, Servicio de Intervención Militar y Juzgado Militar Eventual.

La noticia ha sido muy bien acogida por todos, ya que viene a hacer realidad una antigua aspiración fundamentada en la necesidad de que venían padeciendo las diferentes dependencias de la Guarnición, hasta ahora instaladas de forma inoportuna.

Se espera que las obras de adaptación sean realizadas con la máxima urgencia para dar así fin a este proyecto en la fecha más próxima posible.

Organización Nacional de Juegos
Número premiado el día 2, el 696

SITUACION INTERNACIONAL

Pasan días y el problema de Siria va solucionándose

Parece ser que Siria, después del levantamiento militar último, va consolidándose en el quehacer de su independencia y por consiguiente que las ataduras que la mantenían unida con Egipto se han roto. No nos merece entera confianza una información venida de El Cairo según la cual se está desarrollando en territorio sirio una lucha por parte de un movimiento popular «para salvar la unidad de la República Árabe Unida». Dicen «que Nasser, el presidente de Egipto, afirmó ante miles de estudiantes, concentrados en el campo de deportes de la Universidad, que había escuchado una emisora de radio siria por la que se hacían llamamientos al pueblo sirio «para salvar la RAU». No identificó la emisora escuchada, pero pareció implicar que se trataba de una radio clandestina.

«Esta emisora—añadió—ha estado transmitiendo continuamente desde las primeras horas de la mañana haciendo insistentes apelaciones a la unidad y a la RAU. Es el pueblo sirio que trabaja. Desde el jueves se registran luchas en Aleppo, Damasco y otros puntos de Siria. Ayer mismo un grupo de estudiantes atacó la emisora de radio de Aleppo», continuó diciendo el Presidente.

Al final de su discurso, los estudiantes prorrumpieron en gritos de «Una nación, un jefe» y «Mueran los traidores separatistas».

Esto se esclarecerá pronto. Mientras tanto los de Siria disuelven el partido llamado Unión Nacional afecto a Nasser, van a repatriar a los soldados y funcionarios egipcios que en Siria estaban y reciben el apoyo moral de Turquía, Jordania, Guatemala, China Nacionalista que reconocen su independencia y el Egipto rompe sus relaciones diplomáticas con Turquía y Jordania, pueblos árabes, finalmente como si Siria estuviera ya independizada en absoluto con el egipcio, solicitará su ingreso en las Naciones Unidas. Una nota muy significativa es la detención de un coronel sirio apellidado Serraj que era la mano derecha de Nasser en su Patria, de donde se deduce que Egipto no tiene influencia militar alguna eficaz en Siria. Si hubiera

existido no se hubiese realizado tan por las buenas la detención de ese distinguido militar, cuya prisión se dice que ha sido realizada en un sitio donde estaba escondido, en la mayor soledad. Ya veremos a ver si vuelven a surgir en Siria el sinúmero de partidos que había antes de la unión con Egipto. Si no se unifican para salvar a su Patria, no sabemos de la suerte que pueda acaecer a Siria. Sobre ese territorio cerca del cual como vigilante está ya la flota estadounidense del Mediterráneo tiene puestas sus miradas para introducirse en él el consabido ruso, pues «a Rusia ha llegado una Comisión soviética venida de Siria que afirma que en el subsuelo sirio existen reservas de rico petróleo superiores a la del vecino Kuwait (controlado por el inglés y el yanqui).

Extraviado billeteiro, documentos y dinero. Gratificaré, Hotel Continental.

ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo
San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915.
C. S. 312.

ACTUALIDAD

DAMASCO, 3.—La emisora de radio Damasco, ha hecho un llamamiento al pueblo egipcio para que se levante «contra la tiranía del Presidente Nasser.»

La emisora siria incitó a los «hermanos egipcios» para que pongan fin al «régimen dictatorial y de opresión» que impera hoy en Egipto y que ha sido la causa de la separación de Siria.—EFE.

WASHINGTON, 3.—El Presidente de los Estados Unidos, John F. Kennedy, se entrevistará hoy con sus consejeros del Departamento norteamericano de Defensa con el fin de discutir el problema relacionado con la situación en Berlín, según se hace constar en los medios oficiales de la Casa Blanca

BONN, 3.—Según se informa en los medios competentes de Alemania occidental, cincuenta y cinco personas han llegado a la misma, tras cruzar la frontera que la separa de la zona comunista, en una operación masiva de escape hacia la zona occidental. Dicho grupo está constituido por varias familias que adoptaron la arriesgada determinación de efectuar su huida, al conocer la noticia de que iban a ser evacuados por las autoridades comunistas hacia el interior de la zona oriental. Para llevar a efecto su fuga hubieron de adoptar no pocas precauciones, entre ellas, proteger con trapos los cascos de las caballerías para amortiguar el ruido, en tanto que los enseres y objetos que llevaban sobre los carros fueron apilados para proteger a los ancianos y niños contra los disparos de los policías comunistas. El paso de la línea divisoria entre las dos zonas lo hicieron en plena noche y en medio de la más absoluta oscuridad.

En total, el número de personas que se pasaron se dividen en 17 hombres, 15 mujeres y 23 niños.

Vespa

MAS DE
2.000.000

Ruedan por todo el mundo

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 4.

12,58, Apertura; 1,00 Presentación de Programa; 1,02, Hoy...; 1,07, Música de los EE. UU.; 1,20, Canciones españolas; 1,30, Música y buen humor; 1,58, Guía comercial; 2,00 Compás de espera; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Orquestas famosas; 2,55, Creaciones del trío; 3,00, Boletín informativo; 3,05, Circuito Lagasca; 3,10, Páginas deportivas; 3,15, Contrastes; 3,20, Violines en la tarde; 3,30, El tango; 3,40, Estampas regionales; 3,50, Música de despedida; 4,00, Cierre.

TARDE Y NOCHE

7,58, Apertura; 8,00 Presentación del Programa; 8,02, El Angelus; 8,05, Melodía en silencio; 8,10, Cantantes de ayer, de hoy y de siempre; 8,28, Guía comercial; 8,30, Discos dedicados; 9,00, Bailables R. G.; 9,15, Música española; 9,25, Canciones del otro lado del mar; 9,35, Rumores del Danubio; 9,45, Canciones de las regiones de España; 9,55, Guía comercial; 9,57, Compás de espera; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Espacio musical; 10,25, Guía Comercial; 10,27, Ritmos de moda; 10,40, Cante flamenco; 11,00, Ronda Española; 11,30, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionario oficial

AUTOMOVILES CORREO - VIAJEROS Y EXCURSIONES
LA SERRANA S.L.

Ada. Portugal, 17.—Telf. 1963
AVILA

SEAT 1400-C

INFORMACION Y PEDIDOS:

Valentín Martín

Alfonso de Montalvo, 1

Teléfono 1429

AVILA

SERVICIO OFICIAL:

Fiat=Seat=Simca